Differenzialrechnung

AUf gabenbla t t Funkt:onsk!assen
| zu linearen Funktionen (Geraden) NIINIZOT K

Level 2 - Fortgeschritten — Blatt 1

Dokument mit 15 Aufgaben

Hinweis: L

In diesem Aufgabenblatt befinden sich Aufgaben zur besonderen Lage
von Geraden.

Aufgabe A1l

Wie liegen die Geraden g und h zueinander?

a) gx)=075x-3 b) g)= _ziox +4
h(x) = —Zx—3 h(x) = —0,45x — 1

Aufgabe A2

Gegeben ist die Gerade g mit der Gleichung g(x) = —gx + 2.

a) Berechne die Koordinaten der Schnittpunkte von g mit den
Koordinatenachsen.

b) Eine zweite Gerade h steht senkrecht auf g und verlauft durch den Punkt
P(-2|5,5). Bestimme die Gleichung der Geraden h.

c) Berechne die Koordinaten des Schnittpunktes von g und h.

d) In welchem Bereich verlauft die Gerade g oberhalb der Geraden h?

Aufgabe A3

Die Gerade g in nebenstehender
Abbildung hat die Gleichung

gx) = %x + 1.
Bestimme die exakten Gleichungen

der Geraden h und k.
Begriinde deine Antwort.
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Aufgabe A4 -
Gegeben ist die lineare Funktion f mit f(x) = 1,75x+ 8; x € R.

a) Zeichne das Schaubild K von f in ein geeignetes Kooridnatensystm ein.

b) Eine Gerade G schneidet die y-Achse in §,(0/1,5). Die Gerade wird um &,
gedreht, bis sie die Gerade f senkrecht schneidet. Bestimmen Sie die
Koordinaten des gemeinsamen Punktes von K und G exakt.

c) K wird um 2 nach rechts verschoben und es entsteht die Gerade H. Wo
schneidet H die y—-Achse?

© by Fit-in-Mathe-Online, mehr als 500. E)OO Aufgaben fur Schule und Studlum
www.fit-in- mathevonllne de Y, v/

Dr. Ing Meinolf Muller ! webmaster@flt in- mathe onllne de BTl
| \ | @ by Fit-in-Mathe-0Online.de



Differenzialrechnung

AUf gabenbla t t Funkt:onsk!assen
oy linearen Funktxonen (Geraden) NIINIZOT K

Level 2 - Fortgeschritten — Blatt 1

Aufgabe A5

Die Gerade g steht senkrecht auf der Geraden h. Bestimmen Sie m,,.
a) my=0,5m b) my= V2

C) my = —%; t+0

Aufgabe A6

A(—/3t| g), B(V/3t] é) und C(0|t) sind die Eckpunkte eines Dreiecks. Fiir welchen
Wert von t ist das Dreieck rechtwinklig.

Aufgabe A7

Zwei aufeinander senkrecht stehende Geraden schneiden sich in A(=2| —1). Gib
vier mdgliche Geradengleichungen an.
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